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Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Representantes da Apufsc-Sindical 1 

30 de novembro de 2020 2 

Aos trinta dias do mês de novembro de dois mil e vinte, às dez horas, participaram da 3 

reunião ordinária, virtual, do Conselho de Representantes da Apufsc-Sindical os seguintes 4 

professores: Carlos Alberto Marques, Presidente do CR e da Apufsc-Sindical; Douglas F. 5 

Kovaleski, Secretário Geral do CR e da Apufsc-Sindical e os(as) conselheiros(as): Darci 6 

Odilio Paul Trebien , Titular do Departamento de Engenharia Rural; Luiz Gonzaga de 7 

Souza Fonseca,  Titular Aposentados; Lucas Nicolao, Suplente do Departamento de Física; 8 

Carolina Rogel De Souza, Suplente do Departamento de Fonoaudiologia; Norma Machado 9 

Da Silva,  Titular do Departamento de Biologia Celular, Embriologia e Genética; Tiago 10 

Montagna, Titular do Departamento de Fitotecnia; Fernando Jose Spanhol, Suplente da 11 

Coordenadoria Especial Interdisciplinar de Tecnologias da Informação e 12 

Comunicação/Araranguá; Tatiane De Andrade Maranhão, Titular do Departamento de 13 

Química; Daniel Christian Henrique, Suplente do Departamento de Engenharia da 14 

Produção e Sistemas; Mauro Titton, Titular do Departamento de Metodologia de Ensino; 15 

Douglas Francisco Kovaleski, Titular do Departamento de Saúde Pública; Maria Del 16 

Carmen Cortizo, Titular do Departamento de Serviço Social; Alex Degan, Suplente do 17 

Departamento de História; Astrid Baecker Avila, Titular do Departamento de Estudos 18 

Especializados em Educação; Jose Francisco Danilo De G C Fletes, Titular do 19 

Departamento de Informática e Estatística; Vladimir Araujo Da Silva,  Suplente do 20 

Departamento de Ciências Naturais e Sociais/Curitibanos; Eduardo De Carli Da Silva,  21 

Titular do Departamento de Engenharias da Mobilidade/Joinville; Rafael Gallina Delatorre, 22 

Suplente do Departamento de Engenharias da Mobilidade/Joinville; Flavia Garcia Guidotti, 23 

Suplente do Departamento de Jornalismo; Jose Carlos Gesser , Suplente do Departamento 24 

de Quimica; Elaine Virmond, Titular do Departamento de Energia e 25 

Sustentabilidade/Araranguá; Rodrigo De Almeida Mohedano, Titular do Departamento de 26 

Engenharia Sanitária e Ambiental; Joni Stolberg, Titular do Departamento de Ciências 27 

Naturais e Sociais/Curitibanos; Jean Gabriel Castro Da Costa, Titular do Departamento de 28 

Sociologia e Ciência Política; Eugenio De Bona Castelan Neto, Titular dos Aposentados; 29 

Mauricio Soares Leite, Titular do Departamento de Nutrição e Helen Zatti,  Titular do 30 

Departamento de Pediatria. Participando de sua primeira reunião no CR, Gestão 31 

2019/2021, tomaram posse a Conselheira Soraia Dornelles Schoeller, Suplente do 32 

Departamento de Enfermagem e o Conselheiro Alberto Elvino Franke, Titular do 33 

Departamento de Geociências. Justificaram ausência: Cirene Lesniowski Delgobo, 34 

Suplente do Departamento de Análises Clinicas; Carlos Eduardo Andrade Pinheiro, 35 

Suplente do Departamento de Pediatria; Sheila Rubia Lindner, Suplente do Departamento 36 

de Saúde Pública; Angela Maria Alvarez, Titular do Departamento de Enfermagem; 37 

Fabiane Miron Stefani, Titular do Departamento de Fonoaudiologia; Gregório Jean Varvakis 38 

Rados, Titular do Departamento de Engenharia do Conhecimento; Alex Sandro Roschildt 39 

Pinto, Suplente do Departamento de Informática e Estatística; Guilherme Ernani Vieira,  40 

Titular do Departamento de Engenharia da Produção e Sistemas; Paulo Belli Filho, 41 

Suplente do Departamento de Engenharia Sanitária e Ambiental; Andrey Ricardo da Silva, 42 

Suplente do Departamento de Engenharia Mecânica; Vinicius Ronzani Cerqueira, Titular do 43 

Departamento de Aquicultura; Claudio Manoel Rodrigues de Melo, Suplente do 44 

Departamento de Aquicultura; Antônio Carlos Machado Da Rosa, Suplente do 45 
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Departamento de Zootecnia e Desenvolvimento Rural; Ilyas Siddique, Suplente do 46 

Departamento de Fitotecnia; Antônio Augusto Alves Pereira, Suplente do Departamento de 47 

Engenharia Rural; Claudia Beatriz Nedel Mendes De Aguiar,  Suplente do Departamento de 48 

Biologia Celular, Embriologia e Genética; Maria Regina De Avila Moreira, Suplente do 49 

Departamento de Serviço Social; Celia Regina Vendramini,  Suplente do Departamento de 50 

Estudos Especializados em Educação; Luiz Gustavo Da Cunha De Souza, Suplente do 51 

Departamento de Sociologia e Ciência Política; Samuel Pantoja Lima, Titular do 52 

Departamento de Jornalismo; Henrique Finco, Titular do Departamento de Artes; Ronaldo 53 

Antônio Salum, Titular Aposentados; Aldo Schutz, Suplente dos Aposentados; Fabricio de 54 

Oliveira Ourique, Titular do Departamento de Computação/Araranguá; Ricardo Alexandre 55 

Reinaldo de Moraes, Suplente do Departamento de Computação/Araranguá; Gisele 56 

Agustini Lovatel, Titular do Departamento de Ciências da Saúde/Araranguá; Everton Fabian 57 

Jasinski, Suplente da Coordenadoria Especial de Física, Química e Matemática/Araranguá; 58 

Wanderson Santana Da Silva, Titular da Coordenadoria Especial de Engenharia de 59 

Materiais/Blumenau; Joao Batista Rodrigues Neto, Suplente da Coordenadoria Especial de 60 

Engenharia de Materiais/Blumenau; Jorge Cassio Costa Nobrega, Titular do Departamento 61 

de Ciências Exatas e Educação/Blumenau; Cristine Garcia Gabriel, Suplente do 62 

Departamento de Nutrição; Alexandre Augusto Biz,  Suplente do Departamento de 63 

Engenharia do Conhecimento; Paulo de Tarso Rocha De Mendonça, Titular  do 64 

Departamento de Engenharia Mecânica;.Valmir Luiz Stropasolas, Titular do Departamento 65 

de Zootecnia e Desenvolvimento Rural; Carlos Henrique Lemos Soares, Titular do 66 

Departamento de Bioquímica; Jorge Douglas Massayuki Kondo, Titular do Departamento 67 

de Física; Adriano Luiz Duarte, Titular do Departamento de História; Marcos Aurelio da 68 

Silva, Suplente do Departamento de Geociências; Suzi Barletto Cavalli, Suplente dos 69 

Aposentados; Jose Antonio Ribas Ribeiro, Suplente dos Aposentados; Vinicius Faria 70 

Culmant Ramos, Titular da Coordenadoria Especial Interdisc. de Tecnologias da 71 

Informação e Comunicação/Araranguá; Bernardo Walmott Borges, Titular da 72 

Coordenadoria Especial de Física, Química e Matemática/Araranguá; Estevan Felipe 73 

Pizarro Muñoz, Suplente do Departamento de Ciências Naturais e Sociais/Curitibanos; 74 

Manoela De Leon Nobrega Reses, Titular do Departamento de Biociências e Saúde 75 

Única/Curitibanos e Andressa Vasconcelos Flores, Titular do Departamento de Agricultura, 76 

Biodiversidade e Florestas/Curitibanos. Também participaram da reunião o Vice-77 

Presidente da Apufsc-Sindical Professor Camilo Buss Araújo e a Diretora Financeira da 78 

Apufsc-Sindical Professora Gabriela Kaiana Ferreira. A reunião foi convocada no dia vinte e 79 

quatro de novembro corrente ano, com a seguinte pauta: 1. Ata da reunião do CR 80 

realizada dia 11/09/2020 (ANEXO A); 2. Aprovação da composição dos Grupos de 81 

Trabalho/GTs; 3. Plano de Saúde dos docentes; 4. Avaliação da política nacional de 82 

lutas dos docentes; 5. Informes e outros assuntos. Havendo quórum, o Presidente do 83 

CR, Professor Carlos Alberto Marques, abriu a reunião lendo a pauta e colocando a mesma 84 

em votação. A pauta foi aprovada por unanimidade após a inclusão, no ITEM CINCO, do 85 

assunto: “esclarecimentos para subsidiar o Plano Departamental de Capacitação Docente 86 

da Coordenadoria Especial Interdisciplinar em Tecnologias da Informação e Comunicação, 87 

do Centro de Ciências, Tecnologias e Saúde, do Campus Araranguá”, por solicitação do 88 

professor Fernando Spanhol. Ato contínuo, o Presidente colocou em discussão e em 89 

votação o ITEM UM da pauta, Ata da reunião do CR realizada dia 11/09/2020 (ANEXO 90 
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A) que foi aprovada por unanimidade. Sobre o ITEM DOIS, Aprovação da composição 91 

dos Grupos de Trabalho/GTs, o Presidente declarou que a Diretoria propõe que sejam 92 

criados os seguintes Grupos de Trabalho/GTs, com seus respectivos membros: A) GT 93 

Financiamento das Universidades e da C&T. Membros sob a presidência do primeiro: 94 

Valdir Alvim da Silva, Gabriela Kaiana Ferreira, Samuel Pantoja Lima; B) GT Reforma 95 

Administrativa. Membros, sob a presidência da primeira: Luana Renostro Heinen, Alex 96 

Degan, Carmen Maria Olivera Muller, Eduardo de Carli da Silva e Luiz Gonzaga de Souza 97 

Fonseca; D) GT Planos de Saúde. Membros sob a presidência do primeiro: Romeu 98 

Augusto de Albuquerque Bezerra, Alberto Elvino Franke, Christian Guy Caubet, Douglas 99 

Francisco Kovaleski, José Francisco Danilo de Guadalupe Correa Fletes; E) GT 100 

Diversidades. Membros, sob a presidência da primeira: Patricia Della Méa Plentz, Gabriela 101 

Kaiana Ferreira e Tatiane de Andrade Maranhão. A pedido dos professores Gesser, Soraia 102 

e Rodrigo, o Professor Carlos Alberto explicou a forma de funcionamento dos GTs e os 103 

temas propostos pela Diretoria. Após a explanação do Presidente, a Professora Soraia e os 104 

professores Rodrigo e Gesser informaram que entrarão em contato com a Diretoria para 105 

informar em qual GT têm interesse em participar. O assunto foi debatido e foi deliberdo 106 

pela aprovação dos GTs propostos pela Diretoria, assim como os seus respectivos 107 

membros. Também foi deliberado que seja divulgada no site da Apufsc a composição dos 108 

GTs com a comunicação de que a inscrição de interessados para a participação nos 109 

mesmos continua aberta. ITEM TRÊS, Plano de Saúde dos docentes: O Presidente 110 

explanou sobre a reunião que foi realizada no dia 27 de novembro do corrente ano, com os 111 

titulares do plano UNIMED/APUFSC. Explicou que na referida reunião foi relatada a 112 

negociação da APUFSC com essa operadora, expostas as alternativas de planos aos 113 

titulares e realizada enquete para decidir qual dentre as alternativas expostas a Direção da 114 

Apufsc deve tomar: aceitar o aumento de 50,22% no plano atual, migrar para um novo 115 

plano por faixa etária com coparticipação obrigatória de 50%, migrar para o plano da UFSC 116 

ou cancelar o plano da UNIMED/APUFSC. Informou que os titulares, por ampla maioria, 117 

decidiram aceitar o aumento da UNIMED de 50,22%. O Presidente solicitou auxílio aos 118 

conselheiros que atuam na área da saúde para que participem, juntamente com a Diretoria 119 

e com o GT Planos de Saúde, para retomar a análise de hipóteses de alternativas de plano 120 

de saúde, como por exemplo: autogestão de plano de saúde (que dever ter a participação 121 

de uma Fundação); o uso do SUS ou da HU-Ebserh para atendimento de todos os 122 

servidores da UFSC. O Professor Carlos Alberto abriu a palavra aos conselheiros e o 123 

assunto foi debatido. ITEM QUATRO, Avaliação da política nacional de lutas dos 124 

docentes: O Presidente fez a apresentação (anexa) da análise da Diretoria sobre o cenário 125 

político educacional e de C&T, incluindo o relato sobre as ações da Diretoria (em curso, 126 

para curto e para médio prazo). Explanou sobre o Observatório do Conhecimento e sobre o 127 

Movimento Docente Nacional. Solicitou que os conselheiros que: A) informem aos colegas, 128 

nas reuniões de departamento, as lutas do Sindicato; B) leiam e divulguem as notícias do 129 

site e as newsletters C) participem das ações da Apufsc; D) repliquem as informações e 130 

campanhas que mostram que os Sindicatos e as Universidades não estão paradas. 131 

Informou que a Diretoria está trabalhando para reforçar a “TV Apufsc” e solicitou que 132 

enviem vídeos e entrevistas para divulgação. O assunto foi debatido e manifestaram-se os 133 

professores Alex, Fernando Spanhol, Douglas, Gonzaga e Jean Gabriel. Foi deliberado 134 

que a Apufsc busque e mantenha diálogo com os políticos e com ex-reitores. Que a 135 
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Diretoria se articule politicamente para enfrentar, imediatamente, duas questões: 1) a 136 

questão do orçamento: financiamento das universidades, inclusive mandando carta aos 137 

parlamentares catarinenses no Congresso Nacional e 2) contra a intervenção do Governo 138 

na escolha dos Reitores. Os professores Lucas e Rodrigo, sugeriram que a Apufsc atue em 139 

dois temas relevantes que são: A) os custos oriundos do trabalho remoto que os 140 

professores estão tendo que arcar e B) o acompanhamento e apoio para os professores 141 

recém ingressantes na UFSC. ITEM CINDO, Informes e outros assuntos. O Professor 142 

Fernando Spanhol solicitou auxílio do Sindicato para obter reposta da Pró-Reitoria de 143 

Desenvolvimento e Gestão de Pessoas e do Departamento de Desenvolvimento de 144 

Pessoas, ao Ofício E nº 3/CIT/CTS/ARA/2020 solicitando esclarecimentos para subsidiar a 145 

elaboração do PDCD da CIT/CTS de Araranguá. O Professor Carlos Alberto solicitou ao 146 

Professor Fernando que envie o referido ofício à Apufsc para que a Diretoria interceda junto 147 

à PRODEGESP, solicitando resposta o mais breve possível.  Esgotada a pauta, o 148 

Presidente da Apufsc e do CR, Professor Carlos Alberto Marques, encerrou a reunião às 149 

onze horas e cinquenta e três minutos. 150 
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